

# 坚守党校初心 努力为党育才为党献策

(上接第一版)

习近平指出,履行好党和人民赋予的新时代职责使命,领导干部必须全面增强各方面本领,努力成为本职工作的行家里手。各级党校要紧紧围绕党中央重大决策部署,紧密结合国家重大战略需求,组织开展务实管用、专业化能力培训,重点提升领导干部推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领,同时加强斗争精神和斗争本领养成,着力增强防风险、攻难关、迎挑战、抗打压能力,不断提高专业化水平,更好胜任领导工作。

习近平强调,党校作为党的思想理论战线的重要阵地,承担着为党献策的重要职责。要做好理论研究、对策研究这个探索规律、经世致用的大学问,在党的创新理论研究阐释、推进党的理论创新、为党和政府建言献策等方面推出高质量成果。这也是党校的独特价值所在。

习近平指出,党校是党的意识形态工作的重要前沿阵地,必须掌握在忠于党、忠于马克思主义的人手里。党校要宣传党的主张,有针对性地批驳各种歪理邪说,当好党的创新理论的积极宣讲者、马克思主义在意识形态领域指导地位的坚定维护者、用党的意识形态引导社会思潮的可靠排头兵。

习近平强调,坚守党校初心,就必须始终坚持从严治校、质量立校,遵循最严格的政治标准、学术标准、教学标准、管理标准,发挥不正之风“净化器”、党性锻炼“大熔炉”、全面从严治党的“风向标”的作用。要加强党校光荣传统和优良作风教育,加强政治纪律和政治规矩教育,引导党校教师潜心治学、虔诚问道、

悉心育人。各级党校要敢抓敢管、严抓严管,让学员一进党校就感受到学习之风、朴素之风、清明之风。要把质量立校作为办学治校的生命工程,坚持高标准办学。要抓好人才队伍这个关键,大力实施人才强校战略。

习近平最后强调,坚持党对党校工作的全面领导,是我们党办党校的根本经验,也是推动党校事业健康发展的根本保障。要坚持全党办党校,各级党委和政府、相关职能部门要以实际行动支持党校事业发展。

陈希在主持会议时表示,习近平总书记的重要讲话回顾总结了中央党校90年历史成就和光辉业绩,围绕坚守“为党育才、为党献策”的党校初心作了全面深刻阐述,是指引新时代党校事业发展的纲领性文献。各级党校要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在新征程上不断开创党校工作新局面,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献智慧和力量。

会议在雄壮的《国际歌》声中结束。  
李干杰、李书磊、刘金国出席。

中央有关部门负责同志,中央党校(国家行政学院)和中国浦东、井冈山、延安干部学院领导班子成员及教职工代表,在校学员,中央党校(国家行政学院)原校(院)领导、离退休老同志代表等参加会议。会议以电视电话会议形式召开,中国浦东、井冈山、延安干部学院分会场。

# 浅谈如何做好新时代基层思想政治工作

李亚

思想政治工作是党的基础性工作,是全面从严治党的重要抓手,是一项政治性强、涉及面广的系统工程。习近平总书记强调,民心是最大的政治。思想政治工作从根本上说是做人的工作,要把工作的成效写在人民心里,思想政治工作只能加强不能削弱,只能前进不能停滞,只能积极作为不能被动应对。提升基层思想政治工作质量和水平的关键在于密切同人民群众的联系,依靠群众开展工作,激发人民群众的主体性和积极性,将党的群众路线贯穿于基层思想政治工作的全过程、各领域,为国家治理体系和治理能力现代化提供坚实政治保障、深厚群众基础和强大精神动力。

## 一、新时代基层思想政治工作存在的突出问题

(一)思想意识不够,基层思政工作动员难。当前我国发展正处于“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期,基层主抓经济建设,容易忽视思想政治工作的重要性,从而导致基层经济指数和指标虽然得到了快速提升,但基层群众思想意识障碍没有及时消除,成为阻碍基层经济持续增长中无形的拦路虎。另外,少数基层存在重经济指标而轻政治思想理论学习的现象,在主观上没能深刻认识到理论学习的重要性和必要性,学习缺乏主动性,不能把学习培训与工作实践相结合,无法做到学以致用。

(二)群众发动不够,基层思政工作深入难。当前基层“留守儿童”“空巢妇孺”数量较多。特别是留守儿童思想发展尚未定型,缺乏是非判断能力,容易受蒙蔽和教唆而干出格的事,甚至误入歧途。而老年人由于年龄原因,对新事物和新观念的接受成效慢。基层如不能有效地发动和带动群众开展思想政治工作,就会使得基层思想政治建设始终停留在表面难以深入。

(三)自主创新不够,基层思政工作推动难。基层思想政治工作缺乏创新,还以贴标语、开大会等宣传方式为主,这不仅使得基层思想政治工作缺乏主动性和趣味性,而且难以调动群众的积极性和自觉性,还影响了基层思想政治工作的深入推进和持续发展,导致基层思想政治工作毫无生机,总体成效必然大打折扣。

## 二、新时代基层思想政治工作建设的应对建议

(一)基层思想政治工作者的角色定位要“贴人心”。

基层各领域的思想政治工作要坚持服务群众,增强全心全意为人民服务的宗旨意识,解决人民群众的实际困难以满足其对美好生活的追求,进而实现思想政治工作的社会治理效能。党员干部要落实好基层走访制度,基层党组织要使思想政治工作真正深入到群众生产和生活中去,完善基层综合服务平台和窗口建设等。敦促基层完善落实党员干部联系群众制度,以便基层思想政治工作者及时发现苗头性、趋势性问题,依靠群众力量把矛盾风险化解在基层。

(二)基层思想政治工作的形式和方法要“接地气”。必须加强基层各单位党组织对思想政治工作的领导和重视,持续整顿软弱涣散的基层党组织,避免仅浮于学文件、谈感想“任务型”工作形式,结合本单位实际制定较为切实可行的思想政治工作制度。正确思想要影响人,必须有特定的表达方式。尤其是基层干部做思想政治工作时,表达方式特别重要,要语气委婉、态度真诚、胸怀宽广、适应群众、启发引导、表达严谨、留有余地、避免争论、正面激励。基层思想政治工作的开展可以充分发挥新媒体交互性、开放性的传播优势渗透到群众日常生活中,利用现代技术带来的多维呈现效果提升人民群众的体验感。

(三)基层思想政治工作的政策和制度要“促民意”。将思想政治工作融入日常、抓在经常,形成常态化、长效化机制。基层党组织在开展党员干部教育活动和党的组织生活的同时,不能忽视对一般群众的教育引导,否则易增强因政治身份差异而产生的距离感和特殊性,不利于组织凝聚力的培育。提升基层党组织的监督管理职能,加强对基层治理的组织领导,在紧抓内部作风建设的同时,自觉接受群众监督,充分利用信访渠道及时解决问题,从而维护党组织的先进性和纯洁性,提高工作队伍的执行力和落实能力,进而增强基层党组织的凝聚力、战斗力和号召力。

(作者单位:琅琊区清流街道办事处)

## 履行行政处罚决定催告书

南水罚催字(2023)第01号

彭亮(341103199404043010):

本局于2022年11月10日对你作出《行政处罚决定书》(南水罚决字(2022)第02号)。你在法定期限内没有履行《行政处罚决定书》确定的内容:1.没收非法所得人民币24000元;2.罚款人民币30000元。

依据《中华人民共和国行政强制法》第五十四条的规定,本局现催告你自收到本催告书之日起十日内按照该《行政处罚决定书》的内容确定的方式依法履行上述义务。

收到本催告书后,你有权陈述、申辩。无正当理由逾期仍不履行上述义务,本局将依法申请人民法院强制执行。

联系人:李志农

联系电话:0550-3114593

联系地址:南谯政务新区1号楼218室

滁州市南谯区水利局

2023年3月2日

## 拍卖公告

我公司于2023年3月9日上午10时30分在定远县原供销大厦四楼举行拍卖会,拍卖定远县永康镇人民政府位于外戴村靠山水泥厂院内堆放的部分砂石所有权(含土石料、山皮石、混合石料等),参考价28.8万元,竞买保证金5万元。有意者请与我司联系。

联系电话:13866940507

安徽双赢集团拍卖有限公司

2023年3月1日

## 施工告示

因S09明巢高速施工需要,计划于2023年2月28日9时至2023年5月31日17时封闭宁洛高速公路蚌埠至明光段K134+350-K136+420蚌埠方向,届时蚌埠方向车辆借道南京方向左侧两车道通行,过往车辆谨慎驾驶,给您带来不便,敬请谅解。

安徽明巢高速公路开发有限公司

安徽省蚌明高速公路开发有限公司

滁州市公安局交巡警支队高速四大队

安徽省蚌宁高速公路路政大队

中交第二航务工程局有限公司

2023年2月25日

## 公告

滁州市公共交通有限公司唯一的官方网站(www.czbus.com.cn)已按规定程序于2022年2月关停,并已注销该域名备案号。凡是以“滁州市公共交通有限公司”名义注册的网站均属假冒网站,与我公司无关。

特此公告。

滁州市公共交通有限公司

2023年3月1日

## 工作研究

## 文明健康 绿色环保

移风易俗 引领风尚  
培育新风 润泽亭城

喜事新办,弘扬新风;  
厚养薄葬,感恩养育。